

不想背着感情包袱， 在婚礼红地毯上走得沉重



我属于较早一批80后。人们都说我们这代人命比较好，又都是独生子女，是被宠着护着长大的。我母亲是高校教师，父亲是公务员，家庭收入稳定，父母感情也稳定。由于母亲持家有方，虽然并不是特别富有，日子也算较为充裕，属于永远不会为油盐柴米发愁那种人家。而我从小基本上是要什么有什么，父母对我更是体贴入微，宠爱有加。

但我并不认为自己是被宠坏了的“刁蛮公主”或者“野蛮女友”。我很难得发脾气，高声说话都很少，不高兴只是不说话而已；对爱情和婚姻也没有过高要求，外貌长相、工作收入和家庭背景与我相匹配就行。但是我总觉得爱人间理应互相体贴和照顾，这点要求不算过分吧？

大学毕业后，在父母的帮助下我进了一家会计事务所，有了自己的收入，同时有了自己的一份爱情。初恋男友在另一家更大的会计事务所工作。他也属于80后，拍拖不到一年我们就分手了，因为我总觉得他太不体贴人了。

举个例子吧，比如一次我们一起晚餐，他说去吃火锅，那天我不想吃火锅，就答应得十分勉强。但他一点没注意，只顾往火锅店走，我只好跟他走。路上我还委婉地说：“这几天我有点上火，你看，脸上都起痘了！”他停下来仔细看我的额头上的痘痘，我还以为他会说：“那我们就不吃火锅了，改吃西餐吧。”结果他拍拍我的脸说：“没事，我不嫌你难看！”

我十分失望，拖着脚步跟他进了火锅店。坐上桌子，我根本没怎么动筷子，情绪十分低沉。而他一直不明白我为什么不高兴，起初还问了几句“你怎么了？”“是不是累了？”后来也就不管我，只顾埋头吃他的了。这样的事情不断发生，我一次又一次地感到失望，他一次又一次说我不“好伺候”，分手就是自然而然的的事情了。

不久我有了第二个男友，也就是我现在的未婚夫，他在一家公司做软件开发，比我大了整整三岁，他人很成熟，又有才华，工作很出色，相应也有不错的收入，对我也相当不错。我对他应该是很满意的，在相识后的第三个年头，我们的爱情到了谈婚论嫁的时候。

就在去年的春天，男友向我提出了结婚的请求，眼看年龄都不小了，双方家长都希望我们早点完婚。在这种情形下，我同意了，算来算去，把结婚日子定在了今年春节，因为我不想婚事办得仓促马虎，我还希望有一比较长的婚期；男友也

不愿意太耽误平常的工作，利用春节结婚，正好满足了我们各自的要求。

这样我们就有大半年的准备时间。早在我大学毕业时，父母就已经买下新房搬了进去，以前住的房子也没有卖掉，就是给我准备的，图的是在市区交通方便。三室一厅的旧房子，装修出来还是相当不错的。男友的父母承担了装修费用和购买家电的费用。

为了准备结婚，从去年下半年起，我在单位就只做些日常工作，拿基本工资，有较大额外收入的项目都让别人去做，图的就是时间上宽裕。装修房屋我父亲一手包了，大件家具和电器的采购又是我富有经验的妈妈代劳了，我就做些采购漂亮的窗帘、装饰画、床上用品和餐具等等琐事，包括婚纱结婚礼服等等。

一切看起来都十分顺利，但就在那个夏天，我却开始了莫名的郁闷，看我父亲忙里忙外地装修新房，母亲为添置各种家具电器算来算去，就男友像个没事人一样，照常忙他的业务，好像结婚都是我家的事情，与他无关。我的时间宽裕了，他陪我的时间就显得更少了。

渐渐地，我心里就感到了不舒服，不是他认为已经订婚，反正我也跑不脱了，他就不用太花心思应付我了？他当然解释说不是这样，说他现在打拼事业都是为了我们即将组成的小家庭，他的收入高我不是可以多享受一些吗？又说这样分工最合理，男主外女主内。见他说得也有道理，一番解释和抚慰后，我也就释然了。

但过了一段时间，心里仍感失落和惆怅。一天我要去做一身唐装，这是婚礼上用的第二套服装，换下白色的婚纱后，是大红的唐装，他脱下西装后也要换上唐装。我已经定下一家成衣店，约好当天午饭后，他从公司出来，我们一起去挑选定下面料，同时量好尺寸。

结果他把这事忘得干干净净。当我等得十分不耐烦打他的手机时，他才一下想起。想起就赶紧来呀，结果他还来不了，说已经约好了要等一个客户，只有客户来说完事情后他才能够出来。我在这里白等他这么久，他却还要等客户？我气得一转身就走了，整下午都不再接他的电话。

这天晚上他下班回来见我还在生气，默默地坐了一会儿，他说：“这一向你脾气变坏了。这事放在以前，你不会老生气的。”

我针锋相对地说：“这一向你心眼变

粗了，这事放在以前，是根本就不会发生的。”我心里想，只有在他还没有追上女人的时候，才完全把她放在心上。追上了他就不拿你当回事了。这些小小的不愉快虽不至于影响我们的关系，但我心情总是疙疙瘩瘩的。他察觉到，问我到底有什么心事？我说没有，一切都挺好了。我能说什么？一些若有若无的感觉，说出来自己都觉得小题大做，但心里确实有什么地方没有被体贴到，经常有一种莫名的委屈。

去年11月底，天气很冷了。一天他对我说：“这个季节去海南正合适，你想去吗？正有一个机会。”原来一家银行素与他有业务往来，他们编制了一个特别理想的软件，为答谢他，这家银行旅游度假组团到海南时，就给他留了一个名额。但他那几天走不开，就要求让我去享受这次免费旅游，对方也同意了。

他诚恳地说：“原谅我不能陪你。你这一向情绪不好，自己出去开开心心吧。”我想了一下，确实需要调整一下心态，否则怎么当他的新娘？于是答应了。

他给我准备了最齐备的旅游用品，但是到了出发这天，他却连给我送行的时间都紧张。开车提前把我送到出发点，还没等银行那边的旅游团到，就急匆匆地走了，剩下我孤单地等着不识一人的团队。我担心，这次不会太孤独吧？

一辆奔驰面包车开来，从车上跳下八九个兴冲冲的男女，互相张罗着拿行李。一个身材非常矫健的男子下车就往四周看，发现了我以后，快步走过来：“你是倪娜吧？我叫肖亮。你和我们一起去海南！”肖亮(化名)爽朗的神情、亲切的话语，使我一下对他产生了极大的信任。这一路旅游肖亮对我十分照顾，除了我以外，他们都是单位同事，彼此十分熟悉，就我一个人是外来客，他生怕冷落了我，情愿离开他的同事，经常陪在我左右，我俩几乎形影不离。

是肖亮特别善解人意，还是我郁闷已久需要向一个人倾诉？总之很快，我对肖亮产生了依赖感，要是他不走在我的前后左右，我一定停下来等着。他很快成了我的全程陪同和专职摄影师，入住宾馆，我的行李肯定是他替我从车上取下送到房间；吃饭的时候，他为我添汤挟菜。其他人也开始拿我俩开玩笑。

记得这次度假游的最后一天，行程安排是在三亚湾的海滩泡一个下午。蓝天白云，海水清澈，沙滩柔软细腻得醉

人，我们在沙滩上跳着踩水踏浪，又打了一会儿沙滩排球，玩累了，我在一张躺椅上睡着了。醒来时发现身上多了一件外套，身边没有其他人，只有肖亮坐在旁边。我问其他人呢？他说都跟导游下到海里去冲浪了，我问你怎么没去？他说我陪着你呀。

我心里一下特别感动，是的，我太需要有人陪着了。肖亮的细致体贴让我心里感到十分温暖，我想，哪怕就是男人在，可能也就是给我盖上一件外套后，也跟着下海去疯玩了。我什么也没说，把头轻轻靠在了肖亮的肩膀上，感觉他轻轻动了一下。

没想到就这样默默地坐了一会，他突然涨红着脸，支吾着说道：“你知道吗，这些天我陪你照顾你，是受你男友的委托。”我一下抬起头：“你说什么？”他看着我的眼睛，肯定地点点头：“他和我特别要好的哥们，临走前，他再三嘱咐我，这些天一定要好好照顾你！”

听了肖亮的话，我如遭五雷轰顶。原来他对我好，是因为接受了男友的委托？原来他的细致体贴，都是在完成男友交给他的任务？而我这个傻瓜居然以为他是喜欢我，傻乎乎地掉进他的温柔陷阱，差点爱上了未婚夫派来的“卧底”。

记得我当时就有些抓狂了，使劲抱住自己的脑袋。肖亮见我这样，连忙抱住我的肩，说他开始确实是带着完成任务来关心我的，但后来却是心甘情愿的了，我推开他，不听他的解释……一直到我们坐上返回的航班，我再也没跟他说一句话。出港时，肖亮照样拿着我的行李，见男友正在出口处接我，就把行李交给了他，两人互相拍了一下肩膀，一副心领神会的样子，我装做什么也没看见。

回家后我质问男友为什么要在我身旁安插个“卧底”，他笑着说：“什么卧底？那是我派出的护花使者！”还问我肖亮是不是特别加以关照了。我能怎么回答，又不能回答说他关照得我差点爱上他，只好说还行还行。

从那以后，我心绪很乱，不明白自己为什么都身为准新娘了，还对另一个细心体贴的男生动心。我审视自己的感情，是不是对男友爱得不够，如果是这样的话，嫁给他岂不是害了自己又害了他？

所以我必须找一个倾诉，把情绪好好整理一番，还有一个多月我就要当新娘了，我可不愿意背着感情包袱，在红地毯上走得沉重。

(据恋爱百科)